Моя прабабушка была непосредственным участником боевых действий и прошла через всю войну она до сих пор жива. Мне бы хотелось рассказать немного о ней как о солдате-медсестре на фронте.
Зовут ее Бикмеева Самра Сабировна она родилась 18.07.1921 г. Училась в Казанской акушерской школе. Призвана в армию 01 августа 1941 г. в военный госпиталь. В 1942 г. переведена в отдельную роту медицинской службы в Москву. 01 мая 1943 г. отправили ее на западный фронт под командованием маршала Жукова.
Прошла она через всю Украину, Белоруссию, освобождала Латвию, Литву и Польшу.  01 мая 1945 г. была уже на Рейхстаге. 
16 августа 1946 г. моя прабабушка вернулась с фронта обратно в Казань. 
Прабабушка мне часто рассказывает, как ей тяжело особенно было на Курско-Орловской дуге. В то время было много вокруг них бомбежек, много раненых, убитых, переливали кровь сами, без какого-нибудь медицинского оборудования, спали они прямо на соломе. Разворачивали мини госпитали прямо посредине поля сражения,  и спасали, спасали солдат.  Никому не отказывали в помощи, даже раненых врагов -немцев, тоже лечили спасали от смерти. Ей было очень страшно ведь бабушка была совсем молодой, а видеть, как смерть забирает столько людей было очень страшно и тяжело. Бабушка очень добрый человек и пропускала эту боль и страдания через свое сердце и душу. 
С ней также произошел случай который запал ей в душу. Однажды к ним в госпиталь привезли немца, он уже умирал, был на грани жизни и смерти, все его тело было изъедено червями, раны были очень глубокие, но наши врачи и моя бабушка-медсестра начали его лечить, они не спали ночами, перебинтовывали его раны, и смогли спасти его. Когда он начал поправляться, то в знак благодарности он начал целовать моей бабушке руки, но она убрала свои руки со словами: « Вот еще! Фашист будет мне руки целовать». В сердце у бабушки было очень большое чувство сострадания и жалости к  этому человеку, но с этим чувством в душе у нее жила и боль и страдание которые злые фашисты причинили нашей семье и всему нашему великому народу.  Да лечили и спасали они конечно всех, но в душе у них у каждого была своя трагедия, свое горе, свои воспоминания об умерших близких людях. 
Прабабушка часто вспоминает со с слезами на глазах, как она встретила сироту мальчика маленького, ему шел только 6 год во время войны, она пожалела его и взяла с собой, постоянно он был с ней, она очень к нему привязалась, он ей стал как сын. Целые 1,5 года он был с ней на фронте, он даже начал называть ее мамой, последний кусочек хлеба она всегда отдавала ему, но в 1944 году летом он умер. Бабушка всегда с тяжелым сердцем вспоминает то время, мужа она тоже потеряла во время войны. Так и осталась на всю жизнь вдовой. Много война принесла боли и страданий людям и мою прабабушку она тоже сделала несчастной, она потеряла мужа и приемного сына и двух братьев в той страшной войне. 
Моя прабабушка Самра Сабировна награждена множеством наград: Красной звездой, Орденом Отечественной войны 2 степени, Медалью за Победу, у нее много благодарностей от самого Сталина. После окончания войны она была награждена более 30 медалями и орденами. Ей присуждено звание – Лейтенант Медицинской Службы.
 Сорок лет она проработала в военном госпитале военной медсестрой. В то же время она работала и  в детских учебных-летних лагерях и по рассказам бабушки она все время старалась рассказать, донести до детей,  что это такое война и как это страшно быть на войне. Старалась воспитать в детях любовь к Родине, к своему родному краю, старалась научить их ценить то, что они имеют сейчас, ведь в их молодости, в военное время ничего этого не было, они были лишены всех тех радостей юности, молодости, которые есть у нас, у современных детей. 
Моя прабабушка жива и это большое счастье! Я очень горжусь ей. Я часто прошу, когда приезжаю к ней в гости рассказать мне про войну, потому что мне очень интересно услышать о том, как все было у людей, которые не посредственно воевали, были на полях сражениях, спасали раненных солдат. 
Моя прабабушка уже очень старенькая, но я удивляюсь как она помнит все события военных лет, помнит очень все четко и с подробностями. Ее часто приглашают на телевиденье про нее снимали передачи, она так радуется, что память в наших детских сердцах живет, что никто и ничто не забыто, что и их ветеранов не забывают, и они сейчас живут очень хорошо. 
[bookmark: _GoBack]Я благодарен своей прабабушке и прадедушкам и всему русскому великому народу, что они выстояли, победили в этой страшной войне. А мы дети не должны забывать, что такое война, должны помнить своих героев, благодарить их за то, что они дали нам шанс родиться и жить, и ни в коем случае не допустить, чтоб опять на нашей многострадальной земле была ВОЙНА.

  



























